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SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT TE PROVIMIT TE MATURES DHE PROVIMIT PROFESIONAL
NGA GJUHA SHQIPE DHE LETERSIA, GUSHT 2021

1. Nxénési/nxénésja* merr 1 piké nése ka rrethuar numrin 3: pér ményrén e prodhimit
dhe té konsumimit té oksigjenit

2. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Midis 50 dhe 70% té oksigjenit né Toké prodhohet nga
fotosinteza e algave né ogeanet.

. Gjithsej 2 piké nése ka shkruar: Dioksidi i karbonit éshté shkaku kryesor i efektit té
serrés, dhe pasi qé ka pak né atmosferé né proporcion, shtimi ose heqja pak éshté shumé
mé efektive sesa shtimi ose heqja e pak oksigjenit.

Nxénési merr 1 piké nése pérgjigjet shkurt duke treguar se Dioksidi i karbonit éshté
shkaku kryesor i efektit té serrés, pa dhéné sgarime té tjera.

. Gjithsej 2 piké nése ka shkruar: Ekspertét me kété konstatim kuptojné se gjethet dhe
druri degjenerohen nga bakteret dhe kérpudhat, duke Iéshuar mé shumé dioksid té karbonit
dhe duke konsumuar mé shumé oksigjen.

Nxénési merr 1 piké pér njé pérgjigje té shkurtér té nénkuptimit té konstatimit pa dhéné
sqarime shtesé.

. Nxénési merr 1 piké nése ka rrethuar sakté:

Amazon prodhon 20% té oksigjenit. S [P
Nése dioksidi i karbonit nuk zhduket nga atmosfera kemi ‘:/ S \:‘ P
ndryshim té shpejté té klimés. N
Amazon éshté “mushkéria e botés”. S P

. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Humanizmit/ Humanizmit evropian/ Rilindjes
. Eshté rrethuar numri 2: komik — 1 piké

. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Leximi né dy plane/ sipérfagésor dhe i thelluar ose
horizontal dhe vertikal ose thekson/ ku rréfen aventurat e fandaksura té heroit, ku
zbulohet domethénia e métejshme e aventurave / aspiratat pér idealin, té vértetén,
drejtésiné.

*Né tekstin e métejshém nxénési
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9. Eshté rrethuar numri 2: guximi — 1 piké

10. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Rilindjes kombétare/ Romantizmit

11. Nxénési merr 1 piké nése ka béré renditjen e sakté té shkrimtaréve: Balzaku, Dostojevski,
Cajupi, Kamy, Kadare

12. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Vetén e paré.
13. Gjithsej 2 piké nése ka shkruar: Personifikimi: ligerit; Krahasimi: si zambak
Nxénési merr 1 piké pér njé figuré té sakté letrare.

14. Nxénési merr 2 piké nése ka shkruar: Rimarrja e vargut té paré edhe njé heré né fund e
bén até lajtmotiv té poezisé dhe bartés té mesazhit ose pérgjigje té ngjashme.

Nxénési merr 1 piké pér njé pérgjigje té shkurtér duke theksuar vetém efektin emocional.

15. Nxénési merr 2 piké nése ka veguar karakteristikén gé ka té béjé me Jozef K. éshté
viktimé e sistemit dhe argumenton se fati i personazhit K. éshté trefish tragjik tek sistemi
i drejtésisé né veprén “Procesi”. (dhe pérgjigje té ngjashme ku pérmend absurditetin,
dénimin...etj.)

Nxénési merr 1 piké nése: vegon karakterin pa argumentim ose té kundértén, nése jep
argumentimin pa veguar karakterin.

16. Gjithsej 2 piké:
A) Nxénési merr 1 piké nése ka rrethuar numrin 1: tejet i ngathté, madje i keq

B) Nxénési merr 1 piké nése e argumenton pérgjigjen: Ligjérimi mes personazheve
jepet i ngurté dhe i thaté.

17. Eshté rrethuar numri 3: Kush e solli Doruntinén — 1 piké

18. Gjithsej 2 piké:
A) Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Né rolin e rréfyesit.

B) Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Rréfimi nis sot, por ngjarjet e vérteta do té
fillojné nesér.
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19. Eshté rrethuar numri 3: fytafyt — 1 piké

20. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: 1. té pérbashkét; 2. balléhapur; 3. Korrigjimin.

21. Gjithsej 2 piké nése ka shkruar: 1. gé: péremér (lidhor); 2. prané: parafjalé; 3. vetém:
pjeséz; 4. fare: ndajfolje.

Nxénési merr 1 piké pér tri pérgjigje té sakta.
22. Nxénési merr 1 piké nése ka plotésuar sakté: 1. dokumente té vjetra; 2. ujéra té pastra.

23. Gjithsej 2 piké nése ka shkruar sakté té gjitha shenjat e pikésimit:
Kur po kalonin poshté feneréve té rrugés[,] K. u pérpoq disa heré t[‘]i vrojtonte
shoqéruesit[,] por nga ményra si e kishin shtrénguarl,] ishte e véshtiré[.] la kishte énda
t[‘li shihte miré[,] sepse nuk kishte mundur t[‘]i vrojtonte si duhet né gjysméerrésirén e
dhomés[.] [“]Duhet té jené tenor[“] [,] [-] tha me vete.

Nxénési merr 1 piké nése ka béré vetém njé gabim.

24. Skema e vlerésimit té tekstit funksional

FORMA DHE
PERMBAJTJA E TEKSTIT
3 piké

GJUHA
3 piké

STILI
2 piké

Té gjitha té dhénat e
shkruara né udhézim
jané renditur sipas
parimeve té hartimit té
tekstit.

3 piké

Té gjitha té dhénat jané
renditur miré, por
mungon ndonjé e dhéné
gé e véshtiréson
kuptimin e tekstit,
pérkatésisht elementi
kryesor gé nuk e
pérmbys formén e
tekstit.

2 piké

Né tekst nuk ka gabime
gramatikore dhe
drejtshkrimore.

3 piké

Norma drejtshkrimore dhe
gramatikore pjesérisht éshté

respektuar, por ka Iéshime si:

- pérdorimi i shenjave
té pikésimit

- pérdorimi i drejté i
pjeséve gramatikore

2 piké

Normat gramatikore dhe
drejtshkrimore jané
respektuar pjesérisht:

Fjalité jané ndértuar
garté dhe jané né
pérputhje me
pérmbajtjen dhe
formén e tekstit.

2 piké

Né tekst ka gabime
stilistike (p.sh.
pérséritja e fjaléve té
njéjta né njé fjali ose né
fjalité gé pasojné/
drejtohet né ményré té
gabuar/ pérdorimi i
pleonazmés/ mungesé
e té shprehurit/
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Mungojné shumé té
dhéna, por teksti
kuptohet.

1 piké

Nuk éshté respektuar
forma e dhéné ose
pérmbaijtja e tekstit

éshté e pakuptueshme.

0 piké

- nuk pérdoret si duhet
gjuha letrare, por e
folura dialektore

- gabon né pérdorimin
e shenjave té pikésimit
(p.sh. nuk pérdor presjen
gjaté numérimit, gjaté
ndértimit té fjalive té
nénrenditura
dhe/apo

- gabon né pérdorimin e
parafjaléve...

1 piké

Né tekst ekzistojné tri apo mé
shumé gabime thelbésore té
gjuhés standarde (pérdorimi i
gabuar i rasave, gabime né
pérdorimin e shkronjés sé
madhe, nuk respekton
rregullat e shkrimit té fjaléve
bashké dhe ndaras, zbatimi i
njohurive pér alternimin e
zanoreve, gabon né
pérdorimin e zanores €, nuk
zbaton rregullat sipas té cilave
nuk shkruhet bashkétingéllorja
j, gabon né pérdorimin e
trajtés mohuese.

0 piké

theksimi i tepruari té
dhénave.
1 piké

Fjalité nuk jané
ndértuar miré, jané té
pagarta, té
papérfunduara...

0 piké

25. Skema e vlerésimit té esesé:

“I huaji” A. Kamy

Pérmbaijtja 7 piké

dhéna

Respektimi i kérkesave té

nesh, jeta e tij (1 piké)

Hartimi i njé teksti gé i pérshtatet kérkesave té dhéna:
- tregon pér autorin A. K, roman, letérsisé moderne —
absurditetit, | huaj, i huaj né syté e tjeréve, karshi
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- rréfimi pika mé e fortg, fillon me telegram,
pjesémarrja e ftohté né funeral, mos interesimi, mé
pas vrasja e arabit ...(1 piké)

- shkruan pér aktin e gjykimit ftohjen e tij, takimin e tij
me vdekjen... pér gjykimin aktin dhe absurditetin
(1 piké)

Gjithsej 3 piké

Mendimi kritik, pérdorimi i
té dhénave, argumentimi

dhe dhénia e géndrimit

personal, mendimit idesé...

Krijimi i tekstit:

- gasja origjinale/ kreative ndaj temés (1 piké)

- pérdorimi dhe lidhja e shembujve relevant gjaté
hartimit té temés/ té dhénave né zhvillimin e temés
(1 piké)

- argumentimi i hollésishém dhe lidhja e shembujve/ té
dhénave né zhvillimin e temés (1 piké)

- argumentimi me fakte dhe géndrime personale
(1 piké)

Gjithsej 4 piké

Gjuha dhe struktura e tekstit — 6 piké

GJUHA
3 piké

STILI FORMA GRAFIKE E
2 piké TEKSTIT
1 piké

Né tekst nuk ka gabime

3 piké

e tillé:

gjuhésore
2 piké

pjesérisht:

gramatikore dhe drejtshkrimore.

Norma drejtshkrimore dhe
gramatikore pérgjithésisht
respektohet dhe éshté pérdorur si

- pérdorimi i shenjave té
pikésimit dhe i formulimeve

Normat gramatikore dhe
drejtshkrimore jané respektuar

- nuk pérdoret si duhet gjuha
letrare, por e folura dialektore

Pérshtatja e organizimit
té tekstit duke
pérshtatur formén e

Fjalité jané ndértuar
garté dhe jané né
pérputhje me
pérmbajtjen dhe shkrimit me anén
formén e tekstit. logjike (ndahen qarté
2 piké hyrja, zhvillimi dhe
pérfundimi)

Né tekst ka gabime 2 piké

stilistike (p.sh.
pérséritja e fjaléve té | Mospérshtatja e formés
njéjta né njé fjali ose | sé tekstit strukturés sé
né fjalité qe pasojné/ | tij logjike (nuk ndahen
drejtohet né ményré | hyrja, zhvillimi dhe
té gabuar/ pérdorimi | pérfundimi).
i pleonazmés/ 0 piké
mungesé e té

shprehurit/ theksimi i

tepruar i té dhénave.




A

qendra e provimeve

- gabon né pérdorimin e shenjave
té pikésimit (p.sh. nuk pérdor
presjen gjaté numérimit, gjaté
ndértimit té fjalive té
nénrenditura
dhe/apo

- gabon né pérdorimin e
parafjaléve...

1 piké

Né tekst ekzistojné tri apo mé
shumeé gabime thelbésore té
gjuhés standarde (pérdorimi i
gabuar i rasave, gabime né
pérdorimin e shkronjés sé madhe,
nuk respekton rregullat e shkrimit
té fjaléve bashké dhe ndaras,
zbatimi i njohurive pér alternimin
e zanoreve, gabon né pérdorimin
e zanores &, nuk zbaton rregullat
sipas té cilave nuk shkruhet
bashkétingéllorja j, gabon né
pérdorimin e trajtés mohuese.

0 piké

1 piké

Fjalité nuk jané
ndértuar miré, jané
té paqarta, té
papérfunduara...

0 piké

Skema e vlerésimit té esesé:
T€ kesh friké nga njeriu

Pérmbaijtja 7 piké

Respektimi i kérkesave té
dhéna

Hartimi i njé teksti gé i pérshtatet kérkesave té dhéna:

- shkruan pér jetén sociale jep mendimin e vet,
veténdérgjegjésimin e njerézve dhe pérballimin me
distanceén fizike (1 piké)

- tregon pér platformat online, anét pozitive dhe
negative (1 piké)

- shkruan pér veténdérgjegjésimin e njerézve, gjendjes
alarmante, véshtirésité si dhe pér ndikimet
shogérore, ekonomike shkaqget dhe rreziqget (1 piké)

Gjithsej 3 piké
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Mendimi kritik, pérdorimii | Krijimi i tekstit:

té dhénave, argumentimi - gasja origjinale/ kreative ndaj temés (1 piké)

dhe dhénia e géndrimit - pérdorimi dhe lidhja e shembujve relevant gjaté

personal, mendimit idesé... | hartimit té temés/ té dhénave né zhvillimin e temés
(1 piké)

- argumentimi i hollésishém dhe lidhja e shembujve/ té
dhénave né zhvillimin e temés (1 piké)

- argumentimi me fakte dhe géndrime personale

(1 piké)

Gjithsej 4 piké

Gjuha dhe struktura e tekstit — 6 piké

GJUHA STILI FORMA GRAFIKE E
3 piké 2 piké TEKSTIT
1 piké
Né tekst nuk ka gabime Fjalité jané ndértuar | Pérshtatja e organizimit
gramatikore dhe drejtshkrimore. garté dhe jané né té tekstit duke
3 piké pérputhje me pérshtatur formén e
pérmbajtjen dhe shkrimit me anén

Norma drejtshkrimore dhe formén e tekstit. logjike (ndahen garté
gramatikore pérgjithésisht 2 piké hyrja, zhvillimi dhe
respektohet dhe éshté pérdorur si pérfundimi)
e tillé: Né tekst ka gabime 2 piké
- pérdorimi i shenjave té stilistike (p.sh.

pikésimit dhe i formulimeve pérséritja e fjaléve té | Mospérshtatja e formés

gjuhésore njéjta né njé fjali ose | sé tekstit strukturés sé
2 piké né fjalité qé pasojné/ | tij logjike (nuk ndahen

drejtohet né ményré | hyrja, zhvillimi dhe

Normat gramatikore dhe té gabuar/ pérdorimi | pérfundimi).
drejtshkrimore jané respektuar i pleonazmés/ 0 piké
pjesérisht: mungesé e té
- nuk pérdoret si duhet gjuha shprehurit/ theksimi i

letrare, por e folura dialektore tepruar i té dhénave.

- gabon né pérdorimin e shenjave | 1 piké
té pikésimit (p.sh. nuk pérdor

presjen gjaté numérimit, gjaté Fjalité nuk jané
ndértimit té fjalive té ndértuar miré, jané
nénrenditura té pagarta, té
dhe/apo papérfunduara...

- gabon né pérdorimin e 0 piké
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parafjaléve...
1 piké

Né tekst ekzistojné tri apo mé
shumé gabime thelbésore té
gjuhés standarde (pérdorimi i
gabuar i rasave, gabime né
pérdorimin e shkronjés sé madhe,
nuk respekton rregullat e shkrimit
té fjaléve bashké dhe ndaras,
zbatimi i njohurive pér alternimin
e zanoreve, gabon né pérdorimin
e zanores é, nuk zbaton rregullat
sipas té cilave nuk shkruhet
bashkétingéllorja j, gabon né
pérdorimin e trajtés mohuese.

0 piké




